

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Коломина Вячеслава Олеговича «Трансформация общей рыболовной политики Европейского союза», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии.

Диссертация В.О. Коломина является редким для отечественной политологической науки исследованием технократической Общей рыболовной политики ЕС, находящейся в совместной компетенции Союза и государств-членов. Актуальность представленного исследования обусловлена рядом факторов. Морские биологические ресурсы выступают ресурсами общего пользования и, с одной стороны, доступ к ним неотделим от вопросов государственного суверенитета, а с другой, их регулирование связано с субнациональным, наднациональным и международным уровнями управления. Такая сложная система управления требует особого внимания, поскольку связана также с проблемами сохранения морского биоразнообразия, продовольственной безопасностью, социальной стабильностью рыболовных сообществ, чью политическую значимость нельзя недооценивать. Международное взаимодействие в сфере рыболовства и сохранения морских биоресурсов важно и для России, у которой есть общие с ЕС зоны интересов в данной сфере. Очевидно, что в современных условиях понимание того, как и на каких принципах работает Общая рыболовная политика ЕС, представляет не только научный, но и практический интерес для заинтересованных организаций в Российской Федерации.

Соискатель ответственно подошел к работе над диссертационным исследованием. Самостоятельно и кропотливо разбирал теоретические подходы к изучению темы (многоуровневое управление) и подбирал фактический материал, изучал как отечественную, так и зарубежную научную и практическую литературу по теме исследования.

Работу над диссертацией В.О. Коломин начал в рамках обучения в аспирантуре МГУ имени М.В. Ломоносова на факультете мировой политике и продолжил в качестве соискателя Института Европы РАН. На всем протяжении работы над диссертацией В.О. Коломин регулярно общался с научным руководителем, согласовывал направления исследования. В Институте Европы РАН он неоднократно получал консультации в Отделе исследований европейской интеграции, присоединился к команде авторов ежеквартального обозрения «Европейский союз: факты и комментарии», в котором пишет раздел про Общую рыболовную политику ЕС.

Соискатель имеет ряд научных публикаций, в том числе, четыре в журналах входящих в утвержденный Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ Перечень российских

рецензируемых журналов. В.О. Коломин участвовал в конференциях Института мировой экономики и международных отношений им. Е.М. Примакова РАН, МГУ имени М.В. Ломоносова, Института Европы РАН, где смог представить свое исследование.

За время работы над диссертацией В.О. Коломин показал себя самостоятельным и зрелым исследователем. Проявил серьезные способности к научной работе, умение соотносить политологическую теорию и реальную практику, желание сделать качественное научное исследование. Полагаю, что диссертация «Трансформация общей рыболовной политики Европейского союза», может быть представлена к защите, а соискатель достоин получения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии.

Научный руководитель



Л.О. Бабынина, кандидат политических наук (23.00.02), руководитель Центра политической интеграции, ведущий научный сотрудник Отдела исследований европейской интеграции ФБГУН Института Европы РАН (ИЕ РАН)

Контактные данные:

Адрес: 125009, г. Москва, вн.тер.г. муниципальный округ Тверской,  
ул. Моховая, д. 11, стр. 3, пом. 3/1

Тел: +7(495) 692 20 15

europe@ieras.ru

[lbabynina@yandex.ru](mailto:lbabynina@yandex.ru)

26 мая 2025 г.



Личную подпись сотрудника ИЕ РАН  
  
достоверяю  
Начальник отдела кадров ИЕ

